
木更津市市街地循環バス実証運行業務委託業務総括レポート 

１ 運行期間 

  令和４年１１月１日～令和５年１月３１日 

※但し、１１月６日及び１２月２９日～１月３日は運休

２ 乗降者数 

  合  計 ７，９２７人（１便当たり ９．３人） 

  【内訳】 

  Ａルート ３，８９１人（１便当たり ９．２人） 

  Ｂルート ４，０３６人（１便当たり ９．５人） 

３ 運賃収入額 

  合  計   １，４６６，８００円 

  【内訳】 

  現 金 ５７６，０００円 

  Ｉ Ｃ ８０９，４００円（うち割引適用者：１３，２００円） 

アクアコイン ８１，４００円 

４ 割引適用者数【１００円】 

【現金】  ２４０人【全３，０００人】 

【I C】    １３２人【全４，１１３人】 

５ 乗降者数ランキング 

  【Ａ回り】 

１位 木更津駅東口 乗車１，０９１人 降車１，１１３人 

２位 アピタ木更津店  乗車  ３７８人 降車  ４７４人 

３位 君津中央病院 乗車  ４３４人 降車  １２１人 

４位 イオンタウン木更津請西 乗車  １９８人 降車  ２８８人 

５位 高専前 乗車  １８３人 降車  ２８２人 

資料７
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  【Ｂ回り】 

１位 木更津駅東口 乗車８２６人 降車１，５５５人 

２位 アピタ木更津店  乗車５３２人 降車３９６人 

３位 高専前 乗車５９６人 降車１５８人 

４位 イオンタウン木更津請西 乗車２９７人 降車３４７人

５位 木更津市役所朝日庁舎  乗車１５９人 降車３４７人 

【全体】  

１位 木更津駅東口 乗車１，９１７人 降車２，６６８人 

２位 アピタ木更津店  乗車  ９１０人 降車  ８７０人 

３位 高専前 乗車  ７７９人 降車  ４４０人 

４位 イオンタウン木更津請西 乗車  ４９５人 降車  ６３５人 

５位 木更津市役所朝日庁舎  乗車  ５４０人 降車  ４１７人 

５ アンケート結果 

  別添資料の通り 【回答数】３０２件（全体乗車数３．８％） 

６ 運行ダイヤ、ルート、経路上の道路状況等について 

（１）運行ダイヤ

実証運行の目的である買い物・通院をメインで対応を考えるのであ

れば運行会社としては A・B回り４便～５便にて対応がコスト面等に

ついても理想と考える。

アンケート集計結果の中で一番多かった意見について、便数が多い

と便利、一時間に一本あると助かる。との声が多いが本格運行してみ

て利用者の増える要素が出てきた場合に便数増やす等を視野にいれ

て計画するべきであると考える。 

（２）ルート

真舟・清見台の方々が大型スーパー等を利用できる路線として定着

していた為、本格運行時も是非このルートは維持していきたいと考

えるが中央病院については、10 分以上の遅れが出るなどダイヤ全体

に支障がある為、今後本格運行について乗入れについて十分協議が

必要である。

ほたる野３丁目北・南は経由せず、ほたる野２丁目からそのまま D2

側に向かう事で５分程時間短縮もできる為検討していきたい。
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（３）経路上の道路状況

A回りついてほたる野３丁目北、ほたる野３丁目南については、バス

停で待っているお客様安全性に不安（横断歩道がない）を感じた為、

高齢者の利用者が多い時間帯での本格運行時では歩道を確保できて

いるルートにて運行を考える。

その他の道路状況については、既存の路線等でも使用している為

問題ないと考えます。

（４）まとめ

今回実証運行の中で買い物・通院を目的にダイヤを作成してみたが、 

利用者は、駅に向けて乗車される方が多く電車との接続を気にされ

ている方が多く感じた為、分かり易い時刻設定より JRとの接続意識

が必要。

競合路線と時間帯が近い時間で設定した為、アンケートでもあった

ように本採用時では、時間の調整を工夫していきたい。

利用者数については、運賃２００円と均一制にて対応してみたが、

思っていた程の利用者数が見込めなかった為、本採用時に採算ベース

に乗せる為にはキロ制運賃にして運行していく事で他の路線再編とし

て本格運行を検討していく。

アクアコインについては、１００円で乗車できるメリットからアプ

リの導入される方が多くみられたが、アクアコインの認知度をもっと

上げていかなくてはキャッシュレス決済として PayPay・VISAタッチの

代替え案としての採用は難しいと考える。 

（５）今後のスケジュール

実証運行の結果や利用者アンケートを精査し、市街地循環線バスの

路線と重複するバス路線の再編を検討する。 

しかしながら令和 6年 4月から改善基準告示が改正され既存路線バ

スの見直しを最優先に検討する為、令和６年度以降の本格運行を目指

し木更津市と協議を重ねていく。 

以上 
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別紙資料

木更津市市街地循環線

アンケート集計結果
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１２才以下 1

１３～１５才 6

１６～１９才 44

２０才代 33

３０才代 23

４０才代 32

５０才代 32

６０才代 27

７０才代以上 104

答えたくない 0

302

０～２分 44

３～５分 103

６～１０分 63

１１～１５分 27

１６分～ 17

市内ではない 22

276

３,市内の方は、自宅から最寄りの「市街地循環バス」のバス停までの所要時間を教えてください。

２,バス停乗降利用場所について　※別紙参照

1,年代別回答数

1

6

44

33

23

32

32
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104
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ご利用アンケート年代別回答数
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17
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有 137

無 160

297

初めて 78

２回目 47

３回目 37

４回目 18

５回目以上 136

316

4,運転免許証の有無

５,市街地循環線バス利用回数（同乗者複数回答あり）

137

160
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無

運転免許証の有無
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５回目以上

同乗者複数回答あり

市街地循環線バス利用回数
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運賃が安い 116

ルート上に目的地がある 216

新しいバスに関心がある 45

その他　都合のいい時間だったため 13

その他　免許返納を視野にお試し乗車 1

その他　乗換なしの為 1

その他　一人で運転が不安な為 1

393

６,利用した理由

７,普段から路線バス利用しますか？

116

216

45

13

1

1

1
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その他 一人で運転が不安な為

※複数回答あり

市街地循環バス利用理由

257

40

0 50 100 150 200 250 300

はい

いいえ

普段から路線バス利用しますか？
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引き続き運行続けてほしい 46 件

運行本数を増やしてほしい（朝・夕） 31 件

清見台・真舟からアピタ・イオンタウンなど行けるので便利 9 件

ルート・停留所について利用しやすい 8 件

買い物・通院に便利 7 件

乗換がなくて便利 7 件

安く利用出来て便利 6 件

1時間に1本は走行してほしい 5 件

アクアコイン支払いが100円なのが助かる 4 件

木更津駅西口行きがあると便利 3 件

定刻時刻で来てほしい 3 件

JRとの接続を考えてほしい 3 件

他の路線と時刻が類似している。 3 件

現在の時刻だと利用しずらい

土日だけでも運行してほしい

中央病院をよらなければ時刻どおりになるのでは？

イオンモール木更津行きがほしい

降車時駅ロータリー内が迎えの車が多く怖い

もう少し宣伝が欲しかった

高齢者が増えるので助かります

長須賀・祇園行きも欲しい

アクアコインを車内でチャージしたい

請西2丁目を通るバスこのバスに期待

説明してもらえて分かり易かった

維持するのも大変だと思いますがバスがあると助かります

朝日在住の為便利

清川方面も通ると便利

県営住宅側にも走ってほしい

西口行きがあると便利

試しに１周してみます

20：00以降も走ってほしい

太田循環より便利

馬来田・真里谷方面も走ってほしい

難病指定も半額にしてほしい

1運行で木更津駅には２回寄って欲しい

ほたる野から駅まで早くて便利

中央病院発がどのバスを乗ればいいかわからない

お客様の感想

その他意見
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